

# 坚决打赢防汛防台硬仗· 浦阳



## 无惧风雨 勠力同心 学史力行 民呼我为 浦阳：全力以赴战“烟花”

文/陈丹 通讯员 徐王剑 图片由浦阳镇提供

台风“烟花”来袭，应急响应不断升级，浦阳从全力备战到全面迎战，脚步一直没有停息。7月23日至今，浦阳镇上下奋战在防汛抢险一线，他们用行动扛起“硬核”担当，为守护浦阳安宁筑起铜墙铁壁。



严密部署，高效落实  
齐心共筑安全线

受强台风“烟花”影响，萧山南部多个村庄内涝严重。区委常委、宣传部部长周胜华作为浦阳镇的联系领导，一线蹲点指导浦阳镇防汛防台工作。周胜华通过指挥室监控了解全镇基本汛情，又实地走访了尖山老街、浦阳江、凰桐江沿塘、径游泵站等点位，详细询问了浦阳镇应急物资储备、应急队伍部署以及机埠、堤防等重要节点准备情况。浦阳镇也及时召开防御第6号台风“烟花”工作会议，第一时间部署落实防台抗台各项工作。浦阳镇各地正在加紧开展防汛防台准备工作，通过开展巡查走访、检查水库机埠、物资等工作，筑牢安全防线。各应急小组全体成员、联村指导组与全体村社针对水位高涨点位、安全隐患点位等巡回检查，密切关注动态情况，众志成城守卫家园，一刻没有放松。

同时，浦阳镇开展了抗台防汛巡查工作，浦阳镇镇村两级干部深入一线，仔细巡查需要转移安置点情况，对地质灾害点、危旧房、山塘水库、在建项目等重点区域开展巡查，在危险路段设置警戒线、警示牌，检查抗台防汛器材，指挥民兵迅速就位，加强应急队伍，确保全程跟进到岗到位，在巡查过程中，对积水的涵洞、危房采取临时性封闭措施，全镇上下积极储备足应急物资，加强应急队伍，确保全程跟进到岗到位，全力做好台风来临前的预防预警工作。

严阵以待，全力应对  
冲锋在前，不停歇



面对来势汹汹的台风“烟花”，在萧山区浦阳镇的浦阳江大堤上，65岁的老党员汪国民来不及戴好雨衣上被风吹落的帽子，他一只手紧握防护栏，一只手紧握着手机，向其他巡堤队员了解情况。挂完电话，用衣袖擦去脸上的雨水和汗水，他又盯着河内侧仔细查看水位情况。

据了解，全镇共有200余人加入巡塘队伍，定人定岗定段针对水位上涨、江堤隐患等情况开展安全巡防。除了挺身而出的党员干部，这支“百米一岗巡逻队”里也不乏青年志愿者、巾帼志愿者以及热心群众。“虽然台风已经登录，但江堤发生险情的概率还不能排除，我们一定要打起精神，仔细排查。”就这样，在200余位干部的合力坚守下，大家及时关注河堤水位变化，坚决站好防汛抢险的每一班岗，筑起了一道“红色堤坝”。

浦阳镇严格按照防汛防台要求，落实24小时全天候值班值守，执行“三小时一报告”制度，全面加强浦阳江、径游江、凰桐江巡堤巡塘力量，加快内河积水外排，利用学校篮球场、文化礼堂等对农业基地、工地工人等进行安置，全力确保群众生命财产安全。截至台风登陆前，浦阳镇已转移人员3329人，配备沙袋8100余只，水泵98个，在岗值班值守人员600余人。

属地民间救援组织金利浦应急消防救援中心也时刻待命、坚守一线、救援不停，他们针对内河水位高涨、道路受淹、人员被困等情况，及时组织开展排涝、疏通、救援工作，在浦阳防汛抢险期间，金利浦应急消防救援中心队员出现在浦阳镇多地，与时间赛跑、跟险情抗争，马不停蹄地开展一系列救援行动。

“现在我们全部队员都在外面帮助当地排水。”救援队员黄亮亮说，队员们平均一天只休息三个小时。大家两人一组“守”一个水泵，“基本上已经抽了一天一夜。”

与金利浦消防应急救援中心“并肩作战”的还有辖区内派出所民警、城管队员、民兵连成员以及当地应急小组全体成员、联村指导组以及各村社党员，由他们组成的“冲锋队”，在汛期期间，成功转移安置群众、工人数千名，对多处地质灾害点开展多轮巡回检查，对道路倒塌物、堆放物进行清理……真正做到全覆盖、无死角、无遗漏。

当地还针对苗木受灾、道路受淹等情况，及时开展沟渠清理、排水疏通，加设安全标识，消除积水带来的二次隐患。

守望相助，传递温暖  
贴心服务暖人心



疾风骤雨中，闻“汛”而动，这里有众志成城，也有守望相助。风雨不停，抗台不止，浦阳镇各应急小组全体成员、联村指导组与各村社、各单位负责人纷纷投身防台防汛一线，与时间赛跑、跟险情抗争，马不停蹄地开展隐患排查、群众安置、应急抢险、后勤保障等工作，为守护浦阳一方安宁筑起铜墙铁壁。

为保障建筑工地工人在台风影响期间的人身安全，浦阳镇组织转移2790名建筑工人，设置多个临时安置点，并为工人们准备了水、盒饭、凉席等生活用品。“非常感谢把我们安置在这里，还给我们准备了食物和娱乐用品。”建筑工人介绍说，他们原先住在项目工地宿舍，24日晚上被安排到安置点，“这边场地大，配有生活用品，感觉安全多了。”由于物资筹备到位，工人们只需静静地等候台风过去即可返回宿舍。

浦阳镇社区卫生服务中心专门安排人员前往各集中安置场所开展现场测温、消毒登记、台风过后疾病预防宣传等工作。台风下的安置点，俨然成了群众温暖的“避风港”。

而镇妇联则通过浦阳“妇女e家”发布“浦阳伊家防台送热汤”活动招募令，为一线工作人员送去热汤，活动一经发布，妇女志愿者们积极响应，“妇女e家”妇女微家负责人承包了热汤的所有材料和烧制，制作好的热汤由12名志愿者分“白+黑”两班人马主动自驾车前往浦阳江、径游江、凰桐江沿线，为一线工作人员送去一份温暖，当志愿者将热气腾腾的莲子绿豆粥和生姜红糖茶送到一线工作人员的手上，看到他们露出笑脸，就是她们最开心的时刻。

强化意识，慎终如始  
有序推进，稳步恢复

风停了，雨歇了，台风过后，省农业农村厅党组成员、省畜牧农机中心主任陈良伟第一时间实地走访浦阳镇指导农业企业救灾工作，同时鼓励企业积极复工复产，早日恢复生产，以缓解灾情带来的经济损失。

浦阳镇也在积极有序推进汛后生产生活恢复工作，目前90%以上安置人员已有序返回，浦阳镇正在及时踏看受灾严重的房屋、农田等，尽快统计上报受灾损失，做好受灾受损群众慰问安抚工作；及时通知各企业稳步有序推进复工复产，提醒企业妥善安置处理浸水设备，切实防范安全生产事故的发生；第一时间清理镇村两级道路上树木、沙袋、排水管等倒塌物、堆放物，以最短的时间恢复道路通畅；在确保安全的情况下，有序做好临时安置点以及各村社转移人员的返回工作；继续做好重点地段、地质灾害点的监管工作，对隐患点进行重点排查，并制定针对性防灾避险措施，做好各项预防措施，防止次生灾害发生。

据了解，传染性疾病有一定的潜伏期，台风过后若不注意防疫，极易引起疾病的发生和流行，而且当下正值盛夏，气温较高，尤其是强降雨过后，利于细菌的生长繁殖。浦阳镇准备了充足的消毒防疫物品，第一时间对各村社、单位开展消毒防疫工作进行，确保消毒防疫工作落到实处，这些消毒防疫物品只要科学使用，就可以进行有效消毒，对预防疾病，防止传染具有较强的作用。

此外，浦阳镇调来专业的社会机构，对积水退去区块、绿化带交界处、垃圾桶、卫生死角等难清理、难处理区域进行消毒灭害。

